

镜界



大象欢宴

3月13日,在泰国芭堤雅东芭乐园,大象享用水果自助餐。当日是泰国一年一度的大象日。
新华社发

发现多种深海生物

据美媒12日报道,来自多个国家的海洋科研人员今年2月对新西兰南岛东侧的邦蒂海槽进行了为期3周的考察,从深达4800米的海中采集了1800个样本,发现先前从未见过的一些鱼类、枪乌贼、软体动物和珊瑚。他们初步分析后认为,其中的新物种数量或达100种。
据新华社电

奇闻

“铁肺”男子去世

美国男子保罗·亚历山大年轻时因感染脊髓灰质炎而瘫痪,甚至无法自主呼吸,只能露出头部躺在形似铁舱的人工呼吸机(“铁肺”)内生存。这种身体状况的人通常活不长,但亚历山大不仅活了数十年,还学会了自主呼吸、取得了双学位、出版了传记……78岁的亚历山大11日在得克萨斯州达拉斯一家医院去世。他之前因感染新冠病毒住院。他被吉尼斯世界纪录认证为在“铁肺”中活得最长的人。
据新华社电

上月球采矿?

美国一家知名度不高的私人企业13日宣布,已筹得大约1800万美元,正在研发在月球采集资源并将其运回地球的技术。这家位于华盛顿州西雅图市的公司名为“月际”,希望在月球上开采氦的同位素氦-3。该物质可用作核反应堆燃料,也可用于需在超低温环境中运转的量子计算系统。
据新华社电

国际

美发生拆弹演练爆炸事件

当地时间13日,美国加利福尼亚州奥兰治县警长办公室表示,当天该县一场室内训练演习设施发生爆炸,导致至少16名特殊武器和战术小组成员送医。其中一人因腿部受伤需要手术,另有一人受皮外伤,其余13人出现头晕和耳鸣症状。目前尚不清楚爆炸原因,但事故是在拆弹小组训练时发生。
据央视网

驻日美军复飞“鱼鹰”

美军“鱼鹰”运输机因一起在日本坠毁事故全球停飞3个多月后,驻日美军14日恢复“鱼鹰”飞行,却没有公开事故原因,日本一些地方政府和民众强烈反对复飞。冲绳县知事玉城丹尼说:“绝对不能接受(复飞)”。“鱼鹰”试飞和服役期间多次发生致命事故,迄今已致逾50人丧生,两年来坠毁4次、致20人死亡。
据新华社电

调查波音不顺

美国国家运输安全委员会主席珍妮弗·霍门迪13日致信国会说,对美国波音公司的调查进展不顺,至今未能从波音获得一些所需信息,包括一段维修作业的监控录像。霍门迪在信中告诉美国参议院商务、科学和运输委员会,波音“通知我们,他们找不到作业记录,因此我们至今不知道谁进行了打开、重新安装和闭合出事客机门塞的作业”。
据新华社电

俄一架直升机硬着陆

据俄罗斯媒体14日报道,俄一架米-8直升机当天在远东地区马加丹州硬着陆,造成1人死亡、2人受伤。当地时间11时17分许,这架运送矿山工作人员的直升机在距离马加丹州埃文斯克镇75公里处硬着陆。事发时机上共有20人,包括3名机组成员。初步调查结果显示,事故原因为直升机发动机出现故障。
据新华社电

日自民党“性感派对”丑闻

日本执政党自由民主党近期曝出“性感派对”丑闻,引发民众和在野党阵营强烈不满。自民党去年11月在和歌山县和歌山市召开“青年局近畿地区会议”后,邀请多名女性舞者举办“性感派对”,约50名国会议员和地方议员参加,全部为男性。现场视频和照片显示,这些女性舞者穿着类似泳衣的服装跳舞,不时与参会议员有身体接触。这一过程中,一名男性用嘴对嘴方式向女性舞者支付小费。
据新华社电

阿富汗遭严寒天气

阿富汗官员13日说,阿富汗过去20多天以来各地的严寒天气已造成至少60人死亡。阿气象部门数据显示,今年2月以来,严寒天气席卷阿富汗大部分地区,部分省份最低气温一度降至零下30摄氏度。
据新华社电

绑匪索要巨额赎金被拒

尼日利亚北部卡杜纳州上周遭绑架的200多名学生至今下落不明。武装人员12日打电话索要巨额赎金,但尼总统博拉·提努布下令安全部队全力营救,不得支付赎金。本月7日,一伙武装人员绑架超过250名学生和数十名教职员。代表遭绑架学生家庭的社区人员12日接到绑匪来电,后者索要10亿奈拉(约合62万美元)赎金。
据新华社电

俄乌局势

奥地利驱逐俄外交官

奥地利外交部13日宣布驱逐两名俄罗斯外交官,限他们一周内离境。俄外交部指责奥方此举“毫无根据”,宣布将作出“适当回应”。奥外交部发布声明说,“两名俄使领馆外交人员从事与其外交身份不符的活动”。声明没有说明驱逐的具体原因。
据新华社电

巴以冲突

胡塞试射“高超音速导弹”

接近也门胡塞武装的消息人士说,胡塞武装“成功测试”了一款“高超音速导弹”并准备列装。该导弹速度可达8马赫,使用固体燃料,胡塞武装打算开始制造这种导弹。另外,胡塞武装还升级了其他导弹和无人机,提升了战斗部队的破坏力。
据新华社电

以军空袭救援物资设施

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)13日证实,其位于加沙地带南部城市拉法的一个救援物资储存和分发中心遭到以色列军队袭击,造成5人死亡、22人受伤,死者包括该机构1名工作人员。该机构还说,此处设施的坐标此前已经与以军共享。
据新华社电

黎以边境持续交火

以色列国防军当地时间3月13日表示,以军当天出动战机,空袭了黎巴嫩真主党武装位于黎南部坎塔拉的军事建筑和位于亚特的军用设施。此外,以军还空袭了黎巴嫩真主党武装在阿尔玛·艾尔·查布地区的火箭弹发射场和军事建筑。数月以来,黎巴嫩真主党和以军针对对方目标的打击频次和强度有所上升,引发外界对黎以临时边界地区爆发全面冲突的担忧。
据新京报

科技

日本民企火箭自毁

日本商业航天公司“太空一号”13日说,搭载一颗小型卫星的“凯洛斯”火箭1号当天上午发射后爆炸,这可能是火箭第一级发生某种故障,火箭启动了自毁功能。本次发射是日本民间企业首次尝试用自己研制的火箭运送卫星上天。
据新华社电

旅游订到“烂尾楼”民宿

近日,有网友发帖表示,自己前几天前往洛阳旅游时,在网上预订了一间民宿。到了之后才发现,这家民宿开在一栋看起来像烂尾楼的大楼里,外墙没有装修,环境也较差。由于房间的疑似装修气味很重,该网友最终选择半夜退房。3月14日,相关部门对大楼内不具备经营条件的民宿全部进行了关停。
据央视网

马赛克遗址“被荒弃”

近日,意大利考古学家批评西西里岛文物古迹保护不力,占地3500平方米的最大古罗马马赛克遗址甚至被荒弃。据意大利一网站12日报道,该遗址建于公元4世纪,在19世纪被发现,去年约有30万人参观。意媒照片显示,马赛克上有白色污渍,人行道上满是鸟粪,喷泉池中还有污水。由于雨水渗漏,马赛克变得高低不平,并有脱落现象。
据央视网

香港花卉展览开幕



以“雀跃全城”为主题的2024年香港花卉展览于3月15日至24日在香港维多利亚公园举行。今年的主题是花是香彩雀。
新华社发